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Op 18 april 2013 verscheen het volgende in de krant: “Wallonië creëert meer jobs dan Vlaanderen”.  Dit werd gerealiseerd dankzij het “Plan Marshall 2. Vert”, het equivalent van het Vlaamse ViA-pact.  Uit het tussentijds rapport over het Waalse Marshallplan blijkt dat het al 15.000 effectieve en geplande jobs heeft opgeleverd. Samen met het eerste vijfjarige Marshallplan uit 2005 gaat het om een totaal van 46.388 jobs. Op die manier telt Wallonië minder werkzoekenden dan voor de crisis.

Vlaanderen heeft zijn eigen plan: Vlaanderen in Actie, waarin ook een aantal zeer concrete doelstellingen staan wat betreft werkgelegenheid:

“In 2020 wil Vlaanderen een werkzaamheid van 76 % optekenen.  Om die doelstelling te halen zou er een gemiddelde jaarlijkse groei van 0,5 procentpunt gehaald moeten worden.  In 2011 stond de teller op 71,8 % (tegenover 72,1 % in 2010).  Het groeiritme loopt dus vertraging op.  Het metingrapport van 2012 geeft dan ook aan dat er extra inspanningen nodig zijn om dit streefdoel tot een goed einde te brengen.  Zo blijven ook specifieke doelgroepen ondervertegenwoordigd op de arbeidsmarkt, het rapport noemt daarin ouderen, laaggeschoolden, allochtonen, personen met een handicap en vrouwen.  Om de doelstellingen van het Pact 2020 inzake werkgelegenheid te halen is er een groei nodig van de werkzaamheidsgraad bij deze bevolkingsgroepen.“

Over deze specifieke groepen geeft het rapport Pact 2020: keurindicatoren meting 2012 volgende analyse:

“Vrouwen zijn in de afgelopen jaren steeds meer gaan deelnemen aan de arbeidsmarkt. Hun

arbeidsdeelname is gestegen van 59 % in 2001 tot 66,7 % in 2010. In 2011 bleef de

werkzaamheidsgraad van de vrouwen echter hangen op het niveau van 2010, te weten 66,4%.

Anno 2011 komt de werkzaamheidsgraad bij laaggeschoolden op 52 %. Dat is 1,3 procentpunt minder dan in 2010. Over een langere periode bekeken, blijft de werkzaamheidsgraad bij de laaggeschoolden relatief stabiel.” 

“In 2011 was slechts 38,6 % van de Vlaamse bevolking met een arbeidshandicap aan het werk. Dit is ruim 4 procentpunten meer dan in 2010, maar dit is zeker niet enkel een reële stijging. Het is tevens het effect van een verschillende samenstelling van de onderzochte groep door de toevoeging van de speciale module over handicap in het tweede kwartaal.

De Vlaamse 50-plussers blijven steeds langer aan werk. In 2011 was 53,6 % van de 50-plussers aan het werk. Dat is 0,5 procentpunt hoger dan het jaar voordien. Bij de 55-plussers ligt de arbeidsdeelname lager: bijna 39 % was aan het werk in 2011. Toch is ook bij hen een duidelijke kentering zichtbaar.

Na een flinke toename van de werkzaamheidsgraad van de allochtonen tussen 2001 en 2008, zijn er binnen deze groep harde klappen gevallen ten gevolge van de economische crisis. Omdat een groot deel van de bevolking met een niet-EU-herkomst ondertussen de Belgische nationaliteit verworven heeft, is het accurater om deze groep niet alleen op basis van nationaliteit maar ook op basis van geboorteland af te bakenen. Het niveau van de werkzaamheid van de personen geboren buiten de EU bleef in 2011 stokken op 53 %, ofwel 0,4 procentpunt lager dan in 2010. De werkzaamheidsgraad van personen met een niet-EU nationaliteit daarentegen, is toegenomen met 1,9 procentpunt tot 46,3 %. Hiermee komt voorlopig een einde aan de daling die in 2009 en 2010 werd vastgesteld.”

Naar aanleiding van de stand van zaken van het Waalse plan en bovenstaande bevindingen over het laatste ViA-monitoringrapport, heb ik dan ook volgende vragen.
1. Hoeveel effectieve en geplande jobs heeft ViA tot nu toe opgeleverd?  Graag een opsplitsing per ViA-project.

2. Kan de minister een overzicht geven van elk ViA-project met betrekking tot de werkgelegenheid dat nog lopende is, met de doelstelling omtrent de jobs die het project moet creëren?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 514) en Muyters (nr. 706).
